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YAC BUKOHAHHA: 170 XBUNUH

MAKCUMAIbHA KINbKICTb BANIB: 46
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3AMOBHIOE N'PYNA CIMOCTEPITAYIB

Uprawnienia zdajgcego do:
I:l dostosowania zasad oceniania

D dostosowania w zw. z dyskalkulig

I:l nieprzenoszenia odpowiedzi na karte.

Mepen noyaTtkom po6oOTH 3i 30ipKOIO eK3aMmeHauinHuX 3aBAaHb

1. lepesip, 4n TM oTpMmas/oTpuMana Big y4nTens npaBunbHY 36ipKy
eK3amMeHauiHMX 3aBAaHb, TOOTO 36ipKy 3rigHO 3 BignoBigHOK chopmyrnoto,
3 BignoBigHoOro npeamMeTa Ha BiANOBiAHOMY PiBHi.

2. FAkwo 1 oTpumas/oTpumana HenpaBurnbHY 36ipKy, TO HEranHO NOBIAOM

yuutend. He poanakoByn Ti.

3. Akwo Tn oTpumas/oTpumarna npaBusibHy 306ipKy, TO po3nakyn ii, KOnm BYMTESb
AacTb Taky BKasiBky. O3HanoMcs 3 iIHCTPYKLIE Ha CTOpiHKax 2—3.

Uktad graficzny
© CKE 2022




Instrukcja dla zdajgcego

1.

© o NG

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 37 stron (zadania 1-36).

Ewentualny brak zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-29) zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci karty
przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj [l pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz wiasciwe.

Pamietaj, ze pominigcie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego (30—-36) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby
punktéw.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora
prostego. Upewnij sie, czy przekazano Ci broszure z okfadkg takg jak widoczna ponize;j.

Wybrane wzory
matematyczne

CropiHka 2 3 37
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IHCTpYKLUiA ANA eK3aMeHOBaHOrro

o

o

MepesBip, 4 36ipka ek3ameHauiMHUX 3aBAaHb cKnagaeTbca 3 37 CTOPIHOK (3aBAAHHSA
1-36). AKLIO CTOPIHOK HE BUCTaYae, MOBIAOM NPO Lie royIOBHOMY CNOCTEpirayesi.

Ha nepwwin ctopiHui 36ipkm Ta Ha GnaHKy Bignosigen Hanuwu cein Homep PESEL

i NpUKIen Haninky 3 KOgOM.

Bignosigi oo 3akputux 3aBaaHb (1-29) no3Hay Ha GnaHKy BignoBigen y YacTuHi 6raHka,
BiABeaeHin Ans ek3aMeHoBaHOro. 3amarntomn - BiABeaeHi Ans Lboro nons.
HenpaBunbHe no3HavyeHHs o6Beamn KOroM @ i MO3Ha4 NpaBusibHY BIgMNOBIOb.
Mam'siTan, WO BiACYTHICTb apryMeHTIB abo BaXXnNmMBMX 064NCIIEHb NPU BUPILLEHHI
BigKpuTOro 3asgaHHsa (30—36) MoXe NpmM3BECTU A0 TOro, Lo TU He OTPMMAaELL 3a Len
PO3B’A30K MOBHY KiNnbKiCTb 6ani..

Po3B’a3ku 3aBaaHb i BignoBigi 3anvcyn y BigBegeHUX aAns uboro Micusx.

M po3BipnrBo i KOPUCTYMNCA TiNBbKN KYJTbKOBOK/YOPHUITBHOK PYYKOK 3 YOPHUM
CTPVXKHEM/YOPHUITOM.

He BMKOPUCTOBYI KOPEKTOP, YiTKO 3aKPeCnion NOMUIIKOBI 3armcu.

Mam’aTan, Wwo 3annucK B YepHETLI He ByayTb OLiHIOBATUCS.

Tun MoxXeLw kopuctyBatTuca BubpaHumu MamemMamuyHUMU ¢hopmyrnamu, LMPKyrem,
NiHIVKOIO Ta NPOCTUM KanbKynaTopom. [epekoHarics, Wo T oTpumas/oTpumana
OpoLuypy 3 Tako OOKNagNHKO, AK MOKa3aHO HKYE.

Wybrane wzory
matematyczne

| %
L)
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W kazdym z zadan od 1. do 29. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.
Y koxHomy 3 3ag0aHb 8i0 1. 0o 29. subepu ma rno3Hay Ha briaHKy eiornosidel rnpasusribHy
8i0r108iokb.

Zadanie 1. (0-1) / 3aBpaHHsa 1. (0-1)

Na poczatku sezonu letniego cene x pary sandatow podwyzszono o 20%. Po miesigcu
nowg cene obnizono o 10%. Po obu tych zmianach ta para sandatéw kosztowata 81 zi.
Poczatkowa cena x pary sandatéw byta rowna

Ha nouaTky niTHbOro ce3oHy UiHy x napu caHganis nigsmwmnm Ha 20%. 3a micaub HOBY
uiHy 3Hm3unun Ha 10%. Micnga unx 4BOX 3MiH LA Napa caHganis kowTysana 81 3n.
lMoyaTkoBa UiHa x Napwu caHganie gOpiBHIOBanNa

A. 45 zt/45 3n B. 73,63 zt/73,63 3n
C. 75zt/75 3n D. 87,48 zt/ 87,48 3n

Zadanie 2. (0-1) / 3aBgaHHA 2. (0-1)
1 8
Liczba (R) - 816 jest rowna
8

Yucno (%) - 816 popisHioe

A. 224 B. 216 C. 212 D. 28

Zadanie 3. (0-1) / 3aBgaHH#a 3. (0-1)
Liczba log 9 jestrowna

Yucno log\/§9 JOPIBHIOE

A. 2 B. 3 C. 4 D. 9

Zadanie 4. (0-1) / 3aBpaHHsa 4. (0-1)

Dla kazdej liczby rzeczywistej a i dla kazdej liczby rzeczywistej b warto$¢ wyrazenia
(2a + b)? — (2a — b)? jest rowna wartosci wyrazenia

[Nsa KOXHOro QiNCHOro Yucna a i Ans KOXHOro AiNCHOro Yncna b 3HadeHHs Bupasy
(2a + b)? — (2a — b)? popiBHIOE 3HAYEHHIO BMPa3y

A. 8a? B. 8ab C. —8ab D. 2b?
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
YEPHETKA (He nidnsizae oyiHro8aHH0)

CtopiHka 5 3 37
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Zadanie 5. (0-1) / 3aBpgaHHsa 5. (0-1)
Zbiorem wszystkich rozwigzan nieréwnosci
MHOXWNHO0 YCiX PO3B’sI3KiB HEPIBHOCTI

3 2
1- Ex < 3” X
jest przedziat
€ NPOMIDXKOK
sl e(wd) e(Fe) oG

Zadanie 6. (0-1) / 3aBpaHHsa 6. (0-1)
Najwiekszg liczbg bedgcg rozwigzaniem rzeczywistym réwnania x(x + 2)(x? +9) = 0 jest
Haii6inbLue 4ncno, sike € AiNCHUM po3B’s3koM piBHAHHA x(x + 2)(x%2 +9) = 0, ue

A (-2) B. 0 C. 2 D. 3

Zadanie 7. (0-1) / 3aBpaHHa 7. (0-1)

Réwnanie % = 0 w zbiorze liczb rzeczywistych
PiBHSHHA % = 0 y MHOXMWHI AiNCHUX Yncen

A. nie ma rozwigzania.
He Mae po3B’A3KY.

B. ma dokfadnie jedno rozwigzanie: (—1).
Mae TOYHO oauH po3B’asok: (—1).

C. ma doktadnie dwa rozwigzania: (—2) oraz 3.
mMae ToYHo ABa po3s’sasku: (—2) Ta 3.

D. ma dokfadnie trzy rozwigzania: (—1), (—2) oraz 3.
mae ToYHo Tpu poss’asku: (—1), (—2) Ta 3.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
YEPHETKA (He nidnsizae oyiHro8aHH0)
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Zadanie 8. (0-1) / 3aBpaHHsa 8. (0-1)

W pazdzierniku 2022 roku zatozono dwa sady, w ktérych posadzono tacznie 1960 drzew.
Po roku stwierdzono, ze uschto 5% drzew w pierwszym sadzie i 10% drzew w drugim
sadzie. Uschniete drzewa usunieto, a nowych nie dosadzano.

Liczba drzew, ktére pozostaty w drugim sadzie, stanowita 60% liczby drzew, ktére
pozostaty w pierwszym sadzie.

Niech x oraz y oznaczajg liczby drzew posadzonych — odpowiednio — w pierwszym

i drugim sadzie.

Ukfadem réwnan, ktérego poprawne rozwigzanie prowadzi do obliczenia liczby x drzew
posadzonych w pierwszym sadzie oraz liczby y drzew posadzonych w drugim sadzie, jest

Y »x0BTHi 2022 poky 6yno nocagxkeHo ABa caaw, y skux sucagunu sceoro 1960 aepes.
Yepes pik 6yno BusieneHo, Wo Yy nepwomy cagy 3acoxno 5% pnepes, a'y apyromy cagy
10% pepe.. 3acoxni gepeBa yCyHynu, a HOBi He BUCaAMWMW.

KinbkicTb Aepes, siki 3anuwimnucs y gpyromy cagy, ctaHosuna 60% Big KinbKkocTi Aepes, siKi
3anunMnnca y nepLiomy cagy.

Hexan x Ta y 03HavaloTb KiNbKOCTI BUCAMKEHUX AepeB — BiAMNOBIAHO — B NepLIOMy

i Apyromy cagy.

Cucrtema piBHsIHb, NpPaBUiibHE PO3B’'sI3aHHSA SIKOT MPU3BOAUTL 4O OOUYMCNEHHS KINbKOCTI X
AepeB, BUCAIXKEHWX y NepLliomMy cagy, Ta KinbKoCTi y Aepes, BUCAIKEHUX y ApYyroMy caay,
ue

A {x +vy =1960

" (0,6-0,95x =09y
B {x +y = 1960

" (0,95x =0,6-0,9y
c {x +vy =1960

" (0,05x =0,6-0,1y
b {x +y = 1960

" (0,4-095x = 0,9y

Zadanie 9. (0-1) / 3aBgaHH#a 9. (0-1)
Srednia arytmetyczna trzech liczb: a, b, c, jest réwna 9.
CepeaHe apudmMeTuyHe TpboX Yncen: a, b, c, nopiBHioe 9.

Srednia arytmetyczna szeéciu liczb: a, a, b, b, c, c, jestréwna
CepeaHe apudMeTUyHe WwecTu yicen: a, a, b, b, ¢, c, oopiBHIOE

A. 9 B. 6 C. 45 D. 18
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
YEPHETKA (He nidnsizae oyiHro8aHH0)

CtopiHka 9 3 37
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Zadanie 10. (0-1) / 3aBaaHHsa 10. (0-1)

Na rysunku przedstawiono dwie proste réwnolegte, ktére sg interpretacjg geometryczng

jednego z ponizszych uktadéw réwnan A-D.

Ha pucyHKky npeacTtaBneHo OBi napanenbHi NpsMi, SIKi € reoMeTPUYHOL iHTeprpeTalieto

OHIET 3 HMXKYEeHaBegeHMX cucTeM piBHsHb A—D.

Va

M\

b33 4

Uktadem rownan, ktorego interpretacje geometryczng przedstawiono na rysunku, jest
Cucrtema piBHSHb, reOMETPUYHA iHTepnpeTaLis Kol NpeacTaBneHa Ha PUCYHKY, Le

y=—%x+3
A
3
y——ix—l
{yz%x+3
B.
2
y=—§x—1
{y=%x+3
C.

3
y—ix—l
y=—%x—3

D. 3
y=5x+1
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
YEPHETKA (He nidnsizae oyiHro8aHH0)

CtopiHka 11 3 37
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Zadanie 11. (0-1) / 3aBpaHHsa 11. (0-1)
Na rysunku przedstawiono wykres funkcji f.
Ha pucyHky npeactaBneHo rpadik yHkuii f.

4
&
¢
Al
S
8
N
o
—_
N
w
N
ut
o @
~
<Y

Zbiorem wartosci tej funkcji jest
MHOXWHOO 3HaYeHb LiET YHKLIT €

A. (—6,6) B. (1,4) C. (1,4) D. (—6,6)

Zadanie 12. (0-1) / 3aBpaHHsa 12. (0-1)

Funkcja liniowa f jest okreslona wzorem f(x) = (—2k + 3)x + k — 1, gdzie k € R.
Funkcja f jest malejgca dla kazdej liczby k nalezgcej do przedziatu

NininHa yHKuia f 3agada gopmyno f(x) = (—2k+3)x+k — 1, pe k € R.
®yHKUiA [ € cnagHOoK ANS KOXHOMO Yucrna k, sike HaneXuTb NPOMIXKKY

A. (—o,1) B. (—oo,—%) C. (1, +) D. (3,+)

Zadanie 13. (0-1) / 3aBaaHHsa 13. (0-1)

Funkcje liniowe f oraz g, okreslone wzorami f(x) = 3x + 6 oraz g(x) = ax + 7, majg
to samo miejsce zerowe. Wspotczynnik a we wzorze funkcji g jest rowny

NiHinHi dyHkuii f Ta g 3apaHi bopmynamm f(x) =3x+ 6 T1a g(x) = ax + 7. Hynb
dyHKUiT f i Hynb dyHKUiT g oaHakoBi. KoediuieHT a y dbopmyni dyHKUiT g AopiBHIOE

A. (—%) B. (—%) C. % D.

N
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
YEPHETKA (He nidnsizae oyiHro8aHH0)
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Informacja do zadan 14.-15. / Incbopmauis no saaaHb 14.-15.

Na rysunku przedstawiono fragment paraboli, ktéra jest wykresem funkcji kwadratowej f
(zobacz rysunek). Wierzchotek tej paraboli oraz punkty przeciecia paraboli z osiami uktadu
wspoétrzednych majg obie wspdétrzedne catkowite.

Ha pucyHky npegcrtaBneHo gparmeHT napabonu, ska € rpadikoM KBagpaTu4HOT yHKLIT f
(ausnch pucyHok). BeplumHa uiel napabonu Ta Toukn nepeTuHy napabonu 3 ocsamMm cuctemm
KoopauHaT MaroTb 06MABI Lifni KoopaAnHaTH.

y=f

Zadanie 14. (0-1) / 3aBpaHHs 14. (0-1)
Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem
KBagpaTtnuHa dyHkuis f 3agaHa bopmynoto

A f(x)=—-(x+1%2-9 B. f(x)=—(x—1)2+9
C. f)=—(x—1)2—-9 D. f(x)=—-(x+1)2+9
Zadanie 15. (0—1) / 3aBaaHHsa 15. (0-1)

Dla funkcji f prawdziwa jest rownosé

Onsa dyHKUii f cnpaBmKyeTbCA PIBHICTb

A f(-4) =f(6) B. f(-4)=f(4)

C. f(-=4) =f1(5) D. f(—4) =f(7)

CrtopiHka 14 3 37
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
YEPHETKA (He nidnsizae oyiHro8aHH0)
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Zadanie 16. (0-1) / 3aBaaHHs 16. (0-1)

W ciggu arytmetycznym (a,,), okreslonym dla kazdej liczby naturalnej n > 1, dane sg
wyrazy a, = —2 oraz ag = 16. Pigty wyraz tego ciggu jest réwny

Y apudpmeTunyHin nporpecii (a,,), BU3HaYeHil Ons KOXXHOro HaTypanbHoro yicna n > 1,
AaHo uneHn a, = —2 Ta ag = 16. [TaTni uneH uiei nporpecii JOpiBHIOE

A. B. % C.7 D. 9

N

Zadanie 17. (0-1) / 3aBaaHHs 17. (0-1)

Cigg geometryczny (a,) jest okreslony wzorem a,, = 2™~ 1, dla kazdej liczby naturalnej n > 1.
lloraz tego ciggu jest rowny

FeomeTpuuHa nporpecia (a,,) BU3HaueHa opmynow a, = 2™ 1 ans koxHoro
HaTypanbHoro Yncra n = 1. 3HamMeHHUK Uiel Nporpecii 4opiBHI0E

A.

N =

B. (—2) C. 2 D. 1

Zadanie 18. (0-1) / 3aBaaHHs 18. (0-1)

Ciag (by) jest okreslony wzorem b,, = (n + 2)(7 — n), dla kazdej liczby naturalnej n > 1.
Liczba dodatnich wyrazéw ciggu (b,,) jest réwna

MocnigoBHicTb (b,,) BM3HaYeHa opmynot b, = (n+ 2)(7 —n) AN KOXHOro
HaTypanbHoro uncna n = 1. KinbkicTb gogaTHUX YneHis nocnigosHocTi (b,,) OOpiBHIOE

A. 6 B. 7 C. 8 D. 9

Zadanie 19. (0-1) / 3aBaaHHs 19. (0-1)

Liczba sin320° + cos? 20° - sin 20° jest réwna

Yucno sin320° + cos? 20° - sin 20° popiBHIoe

A. cos 20° B. sin 20°

C. tg20° D. sin 20° - cos 20°
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
YEPHETKA (He nidnsizae oyiHro8aHH0)
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Zadanie 20. (0-1) / 3aBaaHHsa 20. (0-1)

Kat a jestostryoraz cosa = 2 . Wtedy

13
5 .
KyT a €roctpum, npuyomy cosa = 13- Topi
12 12 5 13
A. tga =73 B. tga =% C. tga =15 D. tga =15

Zadanie 21. (0-1) / 3aBpaHHs 21. (0-1)

Dany jest réwnolegtobok o bokach diugosci 3 i 4 oraz o kgcie miedzy nimi o mierze 120°.
Pole tego rownolegtoboku jest rowne

[laHo napanenorpam 3i CTOpoOHaMu 3aBAOBXKM 3 | 4 Ta KyTOM MK HUMU, Mipa SIKOro
popieHioe 120°. MNnowa uboro napanenorpaMma gOpPiBHIOE

A 6 B. 613 C. 12 D. 12V/3

Zadanie 22. (0-1) / 3aBaaHHsa 22. (0-1)

W tréjkgcie MKC bok MK ma diugos¢ 24. Prosta réwnolegta do boku MK przecina boki
MC i KC - odpowiednio —w punktach A oraz B takich, ze |AB| =6 i |AC| =3
(zobacz rysunek).

Y TpukyTHUKY MKC ctopoHa MK wmae fosxuHy 24. lNpama, napanenbHa 40 CTOPOHU
MK, nepeTtuHae ctopodn MC i KC — BignosigHo —y Toukax A Ta B, npudomy |AB| =6
i |AC| =3 (amBucb pucyHOK).

Dtugos¢ odcinka MA jest rowna
[oexuHa Bigpiska MA popiBHIOE

A. 18 B. 15 C.9 D. 12
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
YEPHETKA (He nidnsizae oyiHro8aHH0)
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Zadanie 23. (0-1) / 3aBaaHHsa 23. (0-1)

W tréjkacie ABC, wpisanym w okrgg o srodku w punkcie S, kat ACB ma miare 42°
(zobacz rysunek).

Y TpukyTHUKY ABC, BNuCaHOMy B KOSO 3 LLleHTpOM B Touli S, mipa kyta ACB popiBHIoE
42° (OMBUCb PUCYHOK).

c

>
<
<

B
Miara kata ostrego BAS jest réwna
Mipa roctporo kyta BAS popiBHo€e
A. 42° B. 45° C. 48° D. 69°

Zadanie 24. (0-1) / 3aBaaHHsA 24. (0-1)
Proste k oraz | sg okreslone rownaniami
Mpsami k Ta | BU3Ha4YeHi PiBHAHHAMM

k: y=(m+Dx+7
I y=-2x+7

Proste k oraz | sg prostopadte, gdy liczba m jest réwna
Mpsami k Ta | € nepneHAMKYNAPHUMMU, SKLLO YMCIO M LOPiBHIOE

A. (—%) B. % C. (-3) D. 1

CropiHka 20 3 37
EMAU-P0_100



BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
YEPHETKA (He nidnsizae oyiHro8aHH0)
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Zadanie 25. (0—1) / 3aBpaHHsa 25. (0-1)
Na prostej [ o wspotczynniku kierunkowym % lezg punkty A = (2,—4) oraz B = (0,b).
Wtedy liczba b jest rowna

Ha npsamin [, kyToBMIn koedilieHT siKoT AOpiBHIOE nexatb Toukn A = (2,—4)

7
Ta B =(0,b). Togiuncno b popiBHioE

A. (=5) B. 10 C. (-2) D. 0

Zadanie 26. (0—1) / 3aBgaHHsa 26. (0-1)

Wysoko$¢ graniastostupa prawidtowego szesciokgtnego jest rowna 6 (zobacz rysunek).
Pole podstawy tego graniastostupa jest rowne 15+/3.

BucoTa npaBunbHOT LWECTUKYTHOT MpU3MK JOPIBHIOE 6 (OMBUCE PUCYHOK). [1rioLwa ocHOBM
Liei npuamu gopieHioe 15+/3.

Pole jednej sciany bocznej tego graniastostupa jest réwne
Mnowwa ofgHiei 6i4HOT rpaHi Liei Npru3aMm OOPIBHIOE

A. 36vV10 B. 60 C. 6v10 D. 360
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
YEPHETKA (He nidnsizae oyiHro8aHH0)
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Zadanie 27. (0-1) / 3aBaaHHs 27. (0-1)

Kat nachylenia najdtuzszej przekatnej graniastostupa prawidtowego szesciokgtnego do

ptaszczyzny podstawy jest zaznaczony na rysunku

KyT Haxuny HangosLULoT AiaroHani NpaBuIibHOT LUECTUKYTHOI NPU3MK A0 MMAOLLMHN OCHOBU

3a3Ha4YeHOo Ha PUCYHKY

A. B.

———— e ———— - —
| S U U U NS S
———— e ————— -
e e N =\ = = = — —
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Zadanie 28. (0-1) / 3aBgaHHsa 28. (0-1)

Objetos¢ ostrostupa prawidtowego czworokatnego jest rowna 64. Wysokos¢ tego ostrostupa

jestrowna 12. Dtugos¢ krawedzi podstawy tego ostrostupa jest réwna
O6’em npaBunbHOT YOTUPUKYTHOI Nipamign gopisHoe 64. Bucota uiei nipamign
popisHioe 12. [loBxuHa pebpa 0CHOBM L€l Nnipamian AOpiBHIOE

A. 2 B. 4 C. 6 D. 8

CropiHka 24 3 37

EMAU-PO_100



BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
YEPHETKA (He nidnsizae oyiHro8aHH0)

CTtopiHka 25 3 37
EMAU-PO_100



Rozwazamy wszystkie kody czterocyfrowe utworzone tylko z cyfr 1, 3, 6, 8, przy czym

w kazdym kodzie kazda z tych cyfr wystepuje doktadnie jeden raz. Liczba wszystkich takich
kodéw jest réwna

Posrnsagaemo Bci YoTnpuundposi koau, yTBopeHi nuwe 3 umdp 1, 3, 6, 8, npudyomy

Y KOXXHOMY KOy KOXHa 3 LMX Lndp 3'9BNAETLCH PiIBHO oAnH pa3. KinbKiCTb YCiX Takux Koais
OOPIBHIOE

A 4 B. 10 C. 24 D. 16

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
YEPHETKA (He nidnsicae oyiHro8aHH0)

CTtopiHka 26 3 37
EMAU-PO_100



CTtopiHka 27 3 37
EMAU-PO_100



Rozwigz nierownosc¢
Po3B’sxn HepiBHICTb

CTtopiHka 28 3 37
EMAU-PO_100



Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x idla kazdej liczby rzeczywistej y takich,
ze x # y, prawdziwa jest nierbwnos¢

[oBeau, Wo ANsa KOXHOro AiNCHOro YvMcna X i AN KOXHOro AiNCHOro ymMcna y, npudomy
X # Y, CNpaBOXyeTbCA HEPIBHICTb

Bx +y)(x +3y) > 16xy

CTtopiHka 29 3 37
EMAU-PO_100



Zadanie 32. (0-2)/ 3aBpawwn 82.(0-2)
Osig symetrii wykresu funkcji kwadratowe] f(x) = x? + bx + ¢ jest prosta o réwnaniu

x = —2. Jednym z miejsc zerowych funkcji f jestliczba 1. Oblicz wspotczynniki b oraz c.
Biccto cumeTpii rpadika ksagpatuuHoi yHKuUii f(x) = x? + bx + ¢ e npama x = —2.
OpHum 3 HyniB dyHKUii f € uncno 1. O6uncnm koedpiieHTn b Ta c.

CTtopiHka 30 3 37
EMAU-PO_100



Zadanie 33. (0-2) / 3aBaaHHs 33. (0-2)

Ciag arytmetyczny (a,) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1. Trzeci wyraz
tego ciggu jest rowny (—1), a suma pietnastu poczatkowych kolejnych wyrazéw tego ciagu
jestrowna (—165). Oblicz réznice tego ciggu.

ApudmeTtuyHa nporpecist (a,,) BU3HaAYeHa ANst KOXXHOrO HaTyparnbHoro ynucna n = 1.
TpeTin uneH uiei nporpecii gopiHioe (—1), a cyma nepLumx m'sTHaguUaTU NOCNISOBHUX
yneHiB uiei nporpecii gopiBHoe (—165). Obuncnu pisHuLto Liei nporpeci.

CropiHka 31 3 37
EMAU-PO_100



Zadanie 34. (0-2) / 3aBaaHHs 34. (0-2)

Dany jest réwnolegtobok ABCD, w ktorym A = (—2,6) oraz B = (10,2). Przekagtne AC
oraz BD tego réwnolegtoboku przecinajg sie w punkcie P = (6, 7). Oblicz dlugo$¢ boku
BC tego rownolegtoboku.

Naxo napanenorpam ABCD,y skomy A = (—2,6) 1a B = (10, 2). QiaroHani AC 1a BD
LbOro nNapanenorpama nepetumHatoTbesa y Touui P = (6,7). O6uncnu goBxuHy ctopoHn BC
LbOro napanenorpama.

CropiHka 32 3 37
EMAU-PO_100



Zadanie 35. (0-2) / 3aBaaHHs 35. (0-2)

Dany jest piecioelementowy zbior K = {5, 6,7, 8,9}. Wylosowanie kazdej liczby z tego
zbioru jest jednakowo prawdopodobne. Ze zbioru K losujemy ze zwracaniem kolejno dwa
razy po jednej liczbie i zapisujemy je w kolejnosci losowania. Oblicz prawdopodobienstwo
zdarzenia A polegajgcego na tym, ze suma wylosowanych liczb jest liczbg parzysta.
Nano mHoxuHy K = {5,6, 7,8, 9}, sika cknagaeTbcs 3 M'STW enemeHTiB. VIMOBIpHICTb
BMMNagaHHSA KOXXHOroO Ymcna 3 Liel MHOXMHM € ogHakoBow. 3 MHOXMHM K aBa pasu
nocnigoBHO BUGMPAEMO 3 MOBEPHEHHSAM MO OAHOMY YUCAY i 3anUCyeMO iX Yy NOCAiZ0BHOMY

nopsagky. O6umcnu NMOBIPHICTb Nogii A , Aska nondrae y ToMy, WO cyma BUBpaHuX Yncen
€ NapHUM YUCOM.

CropiHka 33 3 37
EMAU-PO_100



Zadanie 36. (0-5) / 3aBpaHHs 36. (0-5)
W graniastostupie prawidtowym czworokatnym o objetosci réwnej 108 stosunek dtugosci

krawedzi podstawy do wysoko$ci graniastostupa jest rowny %

Przekatna tego graniastostupa jest nachylona do ptaszczyzny jego podstawy pod katem «
(zobacz rysunek).

Oblicz cosinus kata a oraz pole powierzchni catkowitej tego graniastostupa.

Y npaBunbHiN YOTUPUKYTHIA Npuami, 06’em skoi gopisHioe 108, BigHOLWEHHA [OBXNHM pebpa

. 1
OCHOBWM OO BUCOTK Npn3Mn OOPIBHIOE Z

[iaroHanb uiei NnpuaMn HaxmneHa 4O NAOLWMHM Ti OCHOBUM Mig KyTOM @ (OWUBUCb PUCYHOK).
O64mcnm KoCcMHyC KyTa a Ta MroLly NoBHOI MOBEPXHI LiET MpuaMu.

CropiHka 34 3 37
EMAU-P0_100



CTtopiHka 35 3 37
EMAU-PO_100



BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
YEPHETKA (He nidnsizcae oyiHro8aHHI0)

CTtopiHka 36 3 37
EMAU-PO_100




CTtopiHka 37 3 37
EMAU-PO_100
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